

**1 октября – Международный день пожилых людей  
Удивляли мастерством и щедрым урожаем**

Выставка «Золотая осень. Урожай 2016», которая проходила 24 сентября в ЦДК поселка Отрадный, как всегда порадовала разнообразием экспонатов. Многие постоянные участники уже не первый год удивляют зрителей дарами щедрого урожая и своим мастерством. Однако, такого великолепия представленных работ не ожидал, наверное, никто. Участники выставки постарались на славу, чего здесь только не было! Щедрый урожай был представлен во всей красе – красиво оформленные букеты, оригинальные композиции из овощей и фруктов, необычные поделки, многочисленные заготовки и рецепты их приготовления... Но и это ещё не всё! Слышали ли вы когда-нибудь о таком искусстве, как карвинг? В технике карвинга, который представляет собой искусство художественной резки по овощам и фруктам, на выставке были представлены потрясающей красоты экспонаты. Те, кто посетил выставку, увидели всё собственными глазами – тонким «кружевом» украшенные тыквы, замысловатые узоры на цуккини. Некоторые умельцы буквально «загорелись» идеей научиться освоить эту технику. А представили резные изделия в технике карвинга мастера из Любимского аграрно-политехнического колледжа. Также в подготовке выставки принимали активное участие: Людмила Леонидовна Сальникова, Елена Михайловна Кошкина, Галина Николаевна Опенова, Ирина Георгиевна Смирнова, Евстолия Михайловна Синильщикова, Мария Михайловна Васильева, Надежда Михайловна Веселова, клуб молодых семей «Мы вместе», Любимская птицефабрика, ЦДК п. Отрадный, Городское поселение Любим. Всех участников и гостей выставки встречала радушная хозяйка Елизавета Вихарева.



Встреча действительно была теплой, хлебосольной и по-настоящему праздничной, ведь после выставки всех присутствующих пригласили в зрительный зал, где звучали и русские народные, и эстрадные песни в исполнении солистов и хора, выступали танцоры.. И неудивительно, что после концерта ветераны делились впечатлениями, отмечая, что получили заряд хорошего настроения, забывали о возрасте, молодея душой..



По окончании концерта Глава городского поселения Любим А.С. Козлова тепло поздравила ветеранов с приближающимся праздником – «Днем пожилого человека» и вручила участникам выставки благодарственные письма и памятные подарки. Коллектив ДК, в свою очередь, выражает огромную благодарность Александре Сергеевне Козловой за помощь и активное участие в подготовке праздника.

*Елена Ермолина*

## **Спорт**

### **Мастер-классы от профессионалов**

В Любимском районе продолжается активная работа по развитию спорта. Одно из больших мероприятий в данном направлении состоялось 27 сентября в спортивных залах Любимской средней школы.

После уроков для учеников двух городских школ проводили мастер-классы ярославские тренеры: мастер спорта России по кудо, обладатель чёрного пояса 2 дана, серебряный призёр Чемпионата России 2015 года, неоднократный победитель Межрегиональных и Всероссийских турниров Денис Евгеньевич Николаев; координатор проекта «Мини-футбол в школу» по Ярославской области, двукратный обладатель Кубка области, трехкратный победитель Первенства Ярославля по футболу Александр Леонидович Щенников; чемпион Ярославской области по баскетболу, кандидат в мастера спорта, тренер Детско-юношеской спортивной школы N 2 города Ярославля Дмитрий Витальевич Каменский. Тренер и юношеская сборная Ярославской области по баскетболу – команда 2002 года рождения Ярославской ДЮСШ N 2 прибыли вместе с ИО Президента Федерации баскетбола Ярославской области Дмитрием Александровичем Тимофеевым. Это многократный чемпион области по баскетболу, выступает за команду Ярославского государственного технического университета, капитаном которой является. Кроме этого, Дмитрий Тимофеев – двукратный победитель Ночной баскетбольной лиги, созданной 2 года назад по многочисленным просьбам любительских команд. В этом чемпионате участвуют как местные клубы, так и коллективы из Костромы, Вологды, Череповца, Смоленска. Любимским школьникам были показаны упражнения для разминки, элементы профессионального баскетбола.



Любим – первый город в области, где были проведены подобные мастер-классы. Организовало их Агентство по физической культуре и спорту Ярославской области. Мероприятие было запланировано ещё в прошлом году во время проведения Межрегионального турнира по кудо, по предложению руководителя Агентства Дмитрия Юрьевича Ведьмедева. Как рассказала присутствовавшая на мероприятии специалист Агентства Елена Николаевна Березкина, мастер-классы проводятся в целях пропаганды спорта среди детей и молодёжи, кроме этого, предполагают обмен опытом, профессиональный рост тренеров. По её словам, неплохо было бы провести эти мероприятия по тем видам спорта, которые на сегодняшний день не развиваются в районе. Организаторы и тренеры отметили материальную базу ЛСОШ и хорошую физическую форму школьников. Как подчеркнул тренер по кудо Денис Евгеньевич Николаев, любимские ребята выносливы, обладают моральной силой и выдержкой и достойны того, чтобы с ними работать.

Школьники же, в свою очередь, остались довольны занятиями и готовы к новым достижениям в спорте.

*Наталья Зубкова  
Фото автора*

**К 80-летию Ярославской области  
Любимому краю посвящается...**



Более ста фотографий с видами Любима представили на районный фотоконкурс «Моя малая Родина» ученики Любимской средней школы. Проходит он в рамках реализации мероприятий, посвящённых 80-летию Ярославской области, организаторы – МУ «Социальное агентство молодёжи».

Задачи конкурса: способствовать взаимопониманию, взаимопомощи, установлению тёплых и дружеских отношений детей и взрослых в совместной творческой деятельности; привлечь детей к интереснейшему виду искусства – фотосъёмке с целью развития у них творческих способностей; показать возможности жанра фотосъёмки для отражения ярких и интересных моментов в жизни города Любима и Любимского района.

Торжественное открытие выставки, которая оформлена у кинокласса, состоялось 26 сентября. Вела его заместитель директора ЛСОШ по воспитательной работе Марина Алексеевна Румянцева. Перед учениками и педагогами школы выступили специалисты МУ «САМ» Ольга Анатольевна Тепленева и Марина Владимировна Акимова. Как было сказано на открытии, после подведения итогов 7 октября на торжественной линейке состоится награждение Дипломами и сувенирами. Финансирование конкурса – в рамках реализации районной программы «Молодёжь». Награждение состоится по номинациям: «Пейзаж», «Виды Любима» и «Природа». Также предполагается приз зрительских симпатий – за счёт школы. Голосование осуществляется при помощи жетонов. После того, как в торжественной обстановке была перерезана ленточка, дети и взрослые принялись с большим интересом разглядывать работы. Невооружённым взглядом можно заметить, что многие из них соответствуют критериям оценивания: содержание, отражающее тему фотоконкурса; оригинальность; качество исполнения; колорит, наглядность. И хотя снимки сделаны не профессионалами, они отражают любовь ребят к своей малой родине.

*Н. Зубкова  
Фото автора*

## Социальное агентство молодёжи Квесты в честь Победы

Форма игры не зря считается одной из самых удачных для получения новых знаний, освоения навыков. Должно быть, поэтому популярностью среди молодёжи пользуется развлекательно-образовательная форма проведения досуга – Квест Победы, которую во всех регионах России организуют Волонтёры Победы по специальным сценариям. Эти игры помогают юному поколению изучать историю своей страны, узнавать новое о главных событиях Великой Отечественной войны, проверять себя на способности проходить различные испытания, ориентироваться на местности, разгадывать шифры, пробираться до места назначения, преодолевать препятствия.

В рамках движения «Волонтёры Победы» Любимское МУ «Социальное агентство молодёжи» и волонтёры Любимского района проводят квест-игры, посвящённые памятным датам Великой Отечественной войны. В этом году их прошло пять. Очередная игра «Дальневосточная Победа» недавно проходила в Любимской средней школе. Участие в ней принимали 4 команды: 7, 8, 9 и 10 классов – в каждой состояло по шесть игроков.

В начале игры школьникам напомнили факты истории. Каждая точка, где игроков ожидал трекер, была связана с предысторией того или иного события, о котором ребята узнавали прежде, чем начать выполнять задание.



«Тихо, но мощно» – здесь при помощи полиэтиленовых пакетов, зубочисток, коктейльных трубочек, малярного скотча, бумаги и ножниц нужно было сконструировать механизм для безопасного десантирования и протестировать его... при помощи сырого яйца. Механизм с прикреплённым к нему яйцом нужно было с высоты двух метров спустить в круг диаметром 30 сантиметров. Если яйцо не разобьётся, значит, парашют пригоден к использованию. Задание оказалось сложным: справилась только одна команда.

«Форсирование Хинганского хребта» – на этой точке ребята услышали рассказ о переходе через горы, прилагались воспоминания одного из участников перехода. Игроки делились на две группы: танки и солдаты. При помощи мимики и жестов они должны были передать друг другу важную информацию. Разумеется, весьма нелегко передать а, тем более, отгадать фразы: «Мы утром завели двигатели и протянули стальные тросы. На них мы себя потянем до вершины». «Мы крепко закрепим тросы и расчистим дорогу до вершины, тогда танки пройдут без препятствий».

«Курильские острова» – попав сюда, пришлось осваиваться в очень ограниченном пространстве. Шесть стульев были выставлены в круг. Когда «корабль начинал течь» один из стульев убирала, и вся команда должна была за несколько секунд переместиться в другую «секцию». В итоге остался только один стул, поместиться на который сразу шести подросткам, несомненно, сложно.

«Поддержка с моря. Морской бой» – главная сложность здесь была в том, что прежде, чем узнать о результатах своих выстрелов, ребята должны были отвечать на вопросы, связанные с военной историей России.

И, наконец, – точка «Итоги», на которой сложнее всего пришлось капитанам. Впрочем, для команд это тоже была задача – не из лёгких. Ребятам раздали готовые макеты башен. Капитаны перемещались с завязанными глазами, а игроки им подсказывали, какие кубики взять для строительства башен.

Победила команда 9 «А» класса, а призы – шоколадки – получили все игроки. Ну, а ещё наградой стали отличное проведение времени, ощущение чувства дружеского локтя, возможность узнать много нового об истории своей страны. Подобных, воспитывающих чувство патриотизма, мероприятий должно быть больше!

*Н. Зубкова*

## Образование «Безопасное колесо» в ЛСОШ



В Любимской средней школе состоялся школьный этап конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», победители которого примут участие в районном этапе.

Конкурс проводится с целью профилактики дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков, воспитания законопослушных участников дорожного движения и пропаганды здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся.

Общекомандное первое место – у 3 «Б» и 4 «А» классов. Также в конкурсах «Оказание первой доврачебной помощи», «ПДД», «Фигурное вождение велосипеда» у третьеклассников и четвероклассников есть личные первое, второе и третье места. Ну, а личное общее место по результатам всех конкурсов: среди третьеклассников: 1 – Даниил Сабуров и Сергей Смирнов (3 «Б»), 2 – Ксения Кранина (3 «А»), 3 – Анастасия Киселёва и Павел Ипатов (3 «Б»); среди четвероклассников: 1 – Сергей Коробкин (4 «А») и Андрей Сизов (4 «Б»), 2 – Евгения Круглышева (4 «А») и Максим Морозов (4 «Б»), 3 – Анастасия Смирнова (4 «А») и Ульяна Кранина (4 «Б»).

*Наш корр.*

### **Спорт**

Болельщикам хорошо известно о высоком уровне подготовки и об успехах любимских футболистов. Традиционно команда «Чайка» принимает участие в Спартакиаде городских округов и муниципальных районов Ярославской области среди команд 2 группы. Финал, в котором встретились команды Мышкинского и Любимского районов, завершился со счётом 2:2. Голы в ворота соперника забил любимский футболист Максим Михеев. Победитель определился по пенальти. Со счётом 2:2 (по пенальти 4:3) 1 место в Спартакиаде заняла команда Мышкинского района. «Чайка» уже в четвёртый раз – на втором месте. Пожелаем нашим спортсменам в следующий раз стать первыми!

### **Школа**

#### **Одна из добрых традиций**

Первый месяц учебного года оказался очень насыщенным для педколлектива и учеников Любимской средней школы. Здесь прошло множество интересных мероприятий, часть из которых мы осветили в этом номере нашей газеты.

В школе есть замечательная традиция – проводить акцию «Дорога добра», в которой вместе со своими родителями участвуют все ученики – с 1 по 11 класс – и малыши из дошкольных групп. Ребята продают в школе свою домашнюю выпечку, а на вырученные деньги оформляют подписку на газеты, приобретают продуктовые наборы для ветеранов школы. В этом году школьники в очередной раз порадовали друг друга и любимых педагогов самыми разными вкусностями. Организаторов порадовала активность старшеклассников, которые ходили по коридору и предлагали всем свои кулинарные изделия. Вся школа с удовольствием угощалась тортами, блинами, пирогами, булочками, печеньем, дети и взрослые делились друг с другом домашними рецептами. Замечательно, что существуют традиции, помогающие поднять друг другу настроение, порадовать тех, кто посвятил работе в школе годы своей жизни и сейчас находится на заслуженном отдыхе!

*Наш корр.*

## **В прокуратуре**

В истекшем периоде 2016 года прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях, противодействии экстремизму выявлено 60 нарушений федерального законодательства. В связи с выявленными нарушениями приняты следующие меры прокурорского реагирования: принесено 2 протеста на незаконные правовые акты, в суд направлено 3 исковых заявления, внесено 8 представлений, по итогам рассмотрения которых 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, в правоохранительные органы направлен 1 материал для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ.

Основная масса выявленных нарушений касается антитеррористической защищенности образовательных организаций и многоквартирных домов, промышленной безопасности опасных производственных объектов, предупреждения экстремистской деятельности. Указанные нарушения выявлены в деятельности образовательных организаций, администрации Любимского муниципального района, Отд МВД России по Любимскому району, ООО «Управдом».

Непосредственной целью прокурорского надзора является предотвращение возможного массового нарушения прав граждан и возникновения очагов политической и социальной напряженности.

Для эффективного решения обозначенных проблем в первую очередь прокуратурой проводится комплексный анализ социально-политических, экономических и других факторов, причин и условий, способствующих формированию элементов противоправного поведения.

Кроме того, в борьбе с экстремизмом и терроризмом наряду с государственными мерами значительную роль играет активная жизненная позиция и высокое правосознание граждан.

*Прокуратура Любимского района*